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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utbildningsminister Mats Persson (L)

2023/24:217 Opolitiska högskolor

Det pågår en konflikt i Mellanöstern mellan Palestina och Israel, en konflikt 
som väcker oerhört starka känslor på båda sidor. Vi har yttrande- och 
tankefrihet i vårt land. Den ska värnas, oavsett åsikter. Detta gäller dock inte 
statliga myndigheter i form av högskolor. Dessa ska vara opolitiska och inte ta 
ställning i någon konflikt där Sverige inte är involverad. Undantag är 
Ukrainakonflikten där en enig riksdag stod bakom Ukraina och där högskolorna 
blev direkt involverade genom avbrutet samarbete på många plan med 
Ryssland.

Självfallet kan denna och andra konflikter med fördel allsidigt diskuteras i 
undervisningen som ett led i utbildning och studenternas personliga 
utveckling. Tyvärr har både studenter och lärare på några högskolor, med 
Konstfack i spetsen, krävt att högskolorna ska ta ställning, mer eller mindre 
explicit, för Palestinasidan. Enligt medierna innehöll det upprop som skedde på 
Konstfack ingen som helst kritik av den palestinska sidan eller ens Hamas.

Vissa av uttalandena från studenter på Konstfack vittnar om djup okunskap om 
vilken plats i livet och vilken geografisk plats de befinner sig på. Exempel på 
det är följande citat.

”Vår konstnärliga arbetsmiljö kan inte, och kommer inte att vara opolitisk.” 
Och en student skrev att rektorn skickat ett tondövt mejl som klingar ”väldigt 
fel med Konstfacks långa och historiskt politiska anda”.

Det är inte högskolornas sak att ta ställning i utomeuropeiska konflikter, eller 
några konflikter alls. Att studenter kräver att rektorer och högskolor tar 
ensidig ställning är alarmerande i sig, men att dessutom lärare på vissa 
högskolor, som verkligen borde veta bättre, också kräver samma sak är 
fullständigt absurt och oacceptabelt. 

Det står varje student och lärare fritt att uttrycka sina åsikter som enskilda 
personer, detta utan att statliga institutioner tar ställning utan förhåller sig som 
de utbildningsplatser som de är och ska vara.

Min fråga till utbildningsminister Mats Person är följande:
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Kommer ministern att med full kraft stå bakom våra högskolors opartiskhet och 
neutralitet, och tänker ministern i så fall ta några generella initiativ med 
anledning av detta?

………………………………………

Robert Stenkvist (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


